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Nem bírjuk tovább
\ tégyvcr.sztineti bizottság az 

erőszakosságok vs jogtalanságok sorozata' 
vlvnéhvn. amelyekkel Magyarország ics\ 
uaraboljak, szaggatják szét t! szerbek, romá- 
üok és csehek, erélyes lépésre szánta rá ma- 
cat. A liánéin bizottság előtt bejelentette, 
bogy it Magyar kormány iuhuién!éle anyag 
mik szállítását, amelyet fegyverszüneti szer - 
/i:des értelmében a szövetségeseknek adni 
tartozik, megtagadja, illetve estik olyan nieiiy- 
nyiségbeit szállít, amiyen mennyiség a meg 
l em szállott Magyarországra esik.

\ fegyverszüneti bizottság a áspontia' 
az. hogy ahol nincs, onnan nem lehel sémin 
elvenni. Hzidős/erint Magyarországot oly 
Klesi területre szorították össze, hogy e térit
let a sej.it régi és megszállott területekrö!1 ■
nieneKüIo magyar lakosságot sem tudja el-. 
tartani, nemhogy kiviteli nyersanyagot tud-' 
ion bármiből is termelni. Délen a szerbek, ke- j 
á len és délkeleten a románok, északon és 
nyugatot) a esch-szlovákok foglaltak el min­
den hegyet, völgyei, folyót, rónát. Nines már 
erdőn, nincs szőlőhegyünk, nincs bányánk, 
nincs semmink már. csak a nagy magyar ál­
lok! rónaságának egy része. Vasutainkat Is 
. szedegetik, elfoglalt teriielteinkeír lévő rak 
tárainkból a sót. a petróleumot, a vasat es 
viliden egy ebet még akkor sem indítók el­
szállítani, ha nem tették volna rá ezekre a 
készletekre a kezüket a megszálló csapatok. 
De nem férhetünk oda. mert a megszabás 
vonal egyben biohad vonala is.

Nem tudjuk, de nem is hisszük, hogy az. 
entente programjában benne volna gazdasági 
életünk teljes megbénulása, mert hiszen gaz­
dasági meggyilkoltatásunk az ő kára is. \ 
tégy versziiueti bizottság föliajdulása igazolja 
ízt. Ha mindenünket elveszik, miből adjunk i 
Nincs a földnek az a hatalmasa, aki az üres 
tenyerünkből aranyat tudjon elvenni. A fegy­
verszüneti bizottság átirata rámutat arra, 
hogy igy nem mellet tovább. \z eiiterite-\a! 
szemben elveszítjük teljesítő képességünket, 
mi magunk pedig Koldusbotra 'ütünk.

Ha azt akarják, hogy abbot, ami v i,lM 
tv.a jogtalanul idegen hatalom paiaiivso;. s/al- 
lítsunk nekik, segítsenek hozzá a Midie in v 
lu z, erdőinkhez, bányáinkhoz, raktárainkhoz, 
készleteinkhez. Az ö követeléseik teljesítése 
itt van a megszáloit területeken. Szüntessek 
meg a blokádot és aktkor ők is_ megkapjak, 
ami jár nekik és talmi mi is inogó mik. ha 
gúny csen is. _____
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Jl csehek bevöhultak Kassára
\ hadügyminisztérium sajtóosztálya közli 

az ország területén levő idegen csapatok 
helyzetéről:

V csehek tegnap délután gyalogsággal, 
lovassággal es tüzérséggel megszállót 
iák Kassát. Pozsonytól északkeletre a 
helyzet változatlan. X Muraközön át benyo­
mni! délszláv csapatok elővédéi a Mura északi 
pánién Alsólcndvánál állanak. Ratkersburg 
fi!( ' egy másik oszlop kezdte meg az előre­
nyomulást a Murától északra.

\ román helyzetről nincs újabb jelenteni
\ aló.

A franciáit áradon
Aradiéi táviratozzak: Varjussy Lajos dr 

kormánybiztos ma délelőtt táviratot kapott 
Berthelot tábornoktól, hogy a francia meg­
szálló csatiatok elindultuk Aradra. Alá délelőtt 
1000 főnyi francia gyarmati katonaság érke­
zeiI Aradra és további csapatokat holnapra 
várnak.

A francia csapatok Sieged®«
Szeg e d r ő 1 távivatozza tudósítónk.

U e r t h e I o t francia tábornok szombaton 
istc ide érkezett. Ugyanekkor itt volt V y x 
alezredes, a budapesti francia katonai külö­
nítmény főnöke, és a fegyverszüneti bizott­
ság képviseletében H o ti e u 1 o b e herceg. 
Perthclot tábornok előbb Vyx alezredest fo­
gadta cgv óráig tartó kihallgatáson, majd 
I loiiuiiolte herceget, kinek kihallgatása szin ­
tűn egy óra hosszat tartott. A tábornok innen j 
Békéscsabán át Aradra utazott.

Ma délben ideérkezett Temesvárról Heu-, 
I- < francia tábornok; vele jöttek Bohlet ez : 
I édes, a Szegedet megszálló ! 76. francia gya-: 
ioge/red parancsnoka, és Rous.shi ezredes, „i. 
7,-lk francia gyaloghadosziály főnöke, Hen­
ry.. tábornok Vy\ alezredessel és a többi 
francia tiszttel a Tisza-szállóba, ahol Soós 
tábornok kerületi parancsnokot fogadta é- 
hosszasan tárgyalt vele katonai ügyekről. 
Henrys tábornok ma este tovább folytatta 
mját Budapest felé.

Ma több ezer francia katona érkezett Sze­
gedre, innen fogják elosztani őket. figyelőre 
iskolákban szállásolták el őket, a legnagyobb 
részüket pedig a Cserepes-sori harak tábor 

x holnap érkező francia katonák közül 
eey -egy zászlóalj Kecskemétet, I elegy hazat 
V Ceglédet fogé mcgszállaiii.

\ szerbeket, visszavonják a Délvidékről 
v, helyettük franciák szálljak meg a Bácskát

tanától
Oauibetta tábornok ma este Szegeden ál 

Budapestre utazott.

Kassa megszállása
Kassa, december 30. 'tegnap délután 

három irányból vonultak be a cseh csapatok 
Kassára, körülbelül 800 főnyi legénység szál­
lni ta meg a várost, teljes felszereléssel, ami 
hol azt következtetik, hogy a csehek Kassa 
ellenállására voltak elkészülve. X csapatok 
parancsnoka nyomban megérkezése után a 
városházára ment. inig egy különítmény a 
posta- és tá\ iró-hivatalt foglalta le. A Város­
házán befejezték a város átadására vonatkozó 
tárgyalásokat, mire a cseh csapatok parancs­
nokának intézkedésére Magyarország felé 
beszüntették a posta- és távíró-összekötte­
tést.

Harc Marglttalnwál
Prága, december 30. X cseh-szlováfc 

sajtóiroda jelenti: X tót földön levő főpa­
rancsnokság közli; A Kassa megszállására 
december 28-án megkezdett akció kedvezően 
halad. Margltíalut rövid harc után elfoglaltuk. 
100 magyar katonát, köztük 12 ti-ziet, elfog 
hmk, t ágyul. 12 géppuskát es egyéb anya­
gokat zsákmányoltunk. Előrenyomulásunk to­
vábbi folyamén megszálltuk Eperjest. Az 
egész akciót a 30. számit lövészezred és a 21. 
számú gyalogezred hajtja végre egy páncél- 
vonat támogatásával.

A szerbéit nem ssálíjáfe meg 
Magyksnfssit

Nagykanizsa, december 30. legem dél - 
jtán parlanientairc-'nizüttsi.g alakúit, mely 
szerb megszálló csapatok parancsnokához 
ment Csáktornyára és tudatta, hogy az eset­
heti, ha a szerb csapatok meg akarunk szal ui 
Nagykanizsát, a város fegyveresen log ellen­
állni és nem fogja tűrni, hogy a fegyverszüneti 
szerződés ellenére irreguláris bandáé- onttl.i;
IIak be a városba. -X szerb parancsnok kijelen-

-ersj
:
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loiie, Itogv kormányától eddig semmin ',<• mat 
iázást nem kaputt Nagykanizsa megs.ztiUdsdru 
1 s (AM (‘lore szándékában sines \ mi vkouizsiil 
megszdllani.
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Debrecen közgyűlése
oo

f ölemeltek n villamos tarifáját SIO fűre 
egészítik ki a rendörlegényscget Márk 

hndre polgármestert nyugdíjazták

A törvényhatósági bizottság ma délután 
tartotta meg decemberi rendes közgyűlését 
Handler Ovula kormánybiztos-főispán elnök­
lete alatt. A közgyűlésnek egyik fontos tárgya 
voit a rendőrlegénység létszámának emelése 
és a debreceni villámon vasút vileldii emelésé­
nek kérdése.

A Közgyűlést Handler (iyula kormánybiz- 
tos-tiűspán délután 4 órakor nyitotta meg az 
ii.est. üdvözölte a bizottsági tagokat. Ftóparcn- 
Ullla Leganyi Gyula dr. t<>rvöny 11atósági bi­
zottsági tagot. Majd rámutatott arra. hogy a 
népköztársaság kormánya a törvényhatósági 
hízott samt aj néptörvennyei reorganizálni 
lógja, audíg pedig a törvényhatósági bizottnág 
a régi rendszer es törvény szerint fog fönma- 
radm\ Kérte tehát a bizottság tagjait, akiknek 
megbízatása az ev végével lejár, folytassák 
működésűket mindaddig az ideig, a-mig az ni 
közigazgatási törvény meg nem jelenik.

A po.géumesteri jelentések tudomásulvé­
tele ptan a közgyűlés kimondta ti népjóléti és 
hatósági munkaközvetítő hivatal un itsívczi 
sit a város terhére csó 146456 korona évi költ­
séggel. A közgyűlés íölliatalmazta a tanácsot, 
bog\ az aj al ásókat már a jóváhagyás e’ött 
töltse be. ' ,

rudojnániil vette a közgyűlés a belügymi­
niszter leiratai, hogy a városi közvagyont a 
legnagyobb Uniillekintessel kezeljék Kimondta 
a kozgyii es. hogy támogatja Tcrncsvármcgyv 
leirata!, hogy a központi szeszfőzdék szapo- 
I ittassal rak és községi kezelésbe adassanak.

Kimondta a közgyűlés, hogy hasonló szel-1 
unni iö,hattal támogatja még (iyőrvármegye 
tolira tát, hogy a rokkantak járulékaik megka­
pásáig ruhával1, cipővel láttassanak el s a rok­
kantsági illet meny négyszeresen • emeltessék

A Debreceni Helyi Vasal részvénytá'st- 
sag vtteldij emelési kérését tárgyalta 'a köz- 
tó' ulen, lerenczy Gyula dr. inditványozzu, 
hogy előbb az ügyre vonalközé) iratokat nyo­
massák ki. í:g\ ben indítványozza, hogy a vil­
lamos vasutat a város vegye kezébe

/ erimá Jenő dr. ezzel kapcsolatban azt 
indítványozza. Írjon föl a közgyűlés a kor- 
manylioz, hogy vegye át az állam a villamos 
vasutat es juttassa a város kezébe.

Ungar Jenő szakbizottság kiküldését kérte 
mgy a helyi vasúttal megállapodást létesítsen'

Debreceni Jenő világítási vállalati igaz­
gató szakszem statisztikai adatokkal tárnom. - 
imt lo szólalasban rámutatott a tarifaemelés 
indokoltságára s arra, hogy a vállalat azért 
nem tud termelni áramot, mert nincs elé" 
Pénze a tetemesen megdrágult szén beszezé^ 
sebez. Mert ha lesz pénz, lesz szén is. A villa­
mos vasútnak ,312000 korona deficitje volna 
tói nem emelnék a tarifát és fizetné a vi'lamos 
aram rendes árát. V veszteség föltehető össze­
get elosztva a várható forgalommal, 6.540.000 
mázassal, 6.3 fillér jönne ki menet legyenként 
mmt a varosnak fizetendő összeg lennél,foeva 
szükséges a viteldijcmc s. *

Vusáry István dr. tanácsnos előadta hogy 
a varosnak magasabb áron kell adnia az ára­
mok különben csak ráfizetéssel tehetné ezt 
ő kérdés végeredményében az. hogy kell-e a 
■' kimos koz ekedés, vagy nem, mert a város 
f-'.H :'K' tl'd arai'iot szolgáltatni, ha a tanács 

-aV;,S'atíil vlf<»«;.Umk, mer a 
lenilcfhasznalat, .szerződése,, tebb igV (udia

" j !\.d \ idatmis vizlekedési válla'at az inni 
valód, arat megfizetni.
té * i més elfogad , a tanácsi a . -
m,o V ali>P.ian kimondta, hogy a vtt lantos,egyek ára i't,o i(WU(ir , „i, p(,$V(°
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ségesen .tó tiller legyen, ti hértet jegyek ára /« 
dig 50 százalékkal emeltessek, a munkás és ta­
nuló valamim a kedvezményes jegyek megma­
radjanak. X teherszállítási tarifa szintén 50 
százalékkal ecltessék.

Kimondta a közgyűlés, liugv a remlőriik 
léi szárnál óla hire emeli iái, a költségeket 
megszavazza és azi a/ornia’ végrehaii.melónak 
mondja ki.

-Megengedte a közgyűlés a rendőrügye- 
leti dijak fölemelése folytán a színházban 2 

N filléres póték szedéséi.
A közüli költségvetést a közgyűlés a kö­

vetkezőkben á!'apitolta meg: bevétel 3K507N 
korona Ö7 fillér, kiadás .35.3(1,3.5 korona 00 fil­
lér. A fizetendő útadó In százalék lesz.

Kimondta a közgyűlés, hogy az 1015. évi 
tiiziíakom.ietencia és az 1919. évi tisztviselőin 
akként adassák ki, hogy azi a vágás eredmé­
nyéhez képst az illetők 50 százalék erejéig ha­
sábjában, 25 -25 százaléka erejéig I. és II. 
osztályú dorongfában kapják meg.

Perenczy Gyula dr. a régebbi fakompe- 
tencia kiadását szorgalmazza.

Handler Gyula kormányihztos itt megje­
gyezte:

A legközelebb már agy is megszüntet­
jük egészen a tüzifakompeteneiál. Sincs unnak 
agy sem semmi jogosultsága.

A halastavi építkezésre 270000 korona 
függ.’,kölcsön átvételét engedélyezte a közgyű­
lés a I febrecciti l'.lsö Takarékpénztárnál 5 és 
fél százalék mellett.

(inmer l.ipót számadásainak átvizsga á- 
sara a közgyűlés Ungar .lenti. Szántó Sámuel 

, dr., Balogh István és ifi. Jóim János tagokat 
küldte ki azzu. hogy iamiár 1-ig terjesszék he 
jelentéseiket.

Kimondta a közgyűlés, hogy pártolóan 
terjeszti föl a .'39, gyalogezred ama kérelmét,; 
hogy mint ónálló csapatiest tovább is fonnia - ] 
-adhassam

Kimondta még a közgyűlés, hogy Márk 
l edre polgármester szolgálati éveit 15 évben 
tó'.mitxa meg, a házipénztár terhére 5220 ko- [ 
r<’mi kegy di ia ny ngdijazza. j

X égiil a scgélv és egyéb járulékok meg­
alapítása iram beadott kéretnél árgyaita le a 
közgyűlés.

A közgyűlés berekesztésekor Handler 
(i \ ala ^ koiliian\ biz ins-főispán sajnálatának
tini ti kih ic zi sí, hogy ii bízol[sugi tagok a köz 

' ülés ' égéig in m maradlak itt, úgy . hogy alig 
a tag van mar idén s Így végül már a tis/tvi- 

- tó fognak határozni. Nincs lm//ászokva 
b'.va gyűlésekhez. így azután senkinek sem le 
hét szava, hogy ha kívülről a törvény hatósági 
btzoüsag megváltoztatását követelik. A |(>vő 
gyűlésen különben gondoskodni fog róla, hogy 
mindenki itt maradion.

tols. deceiníxu Jt.

Véres összeütközés
Berthelot aradi fogadtatása 

alkalmával
oo

' magyar nemzetőrség szétverte a román 
gárdát I halott és 12 sebesült — Francia 

csapatok szállták meg Aradot
Aradról táv irat ózzák: Berthe-lot francia 

tábornok vasárnap délelőtt kíséretével kukán 
v- natou Aradra érkezett. Fogadtatása a pá- 

y and varon a legnagyobb rendben folyt le. A 
tábornok ellépett a diszszázad előtt és azután 
bevonult a városba, halo a Fehér Kereszt foga­
dóban szállt meg. a szálloda elé óriási román 
tüntető menet vonult fel, amely román dalokat 
énekeli és különböző lobogókat vitt, ezek közül 
azonban a magyar zászló hiányzott. Fz a ma­
gvarok között nagy elkeseredést keltett.

tóimét" magyarok nemzetiszinii lobogót 
Kentetek es a szálló elé vonultak. Néhány ne 
műn stheder rálöl, a zászlón, és „ földre te 
""'"é EbMI naKV kavarodás támadt, mire a 
ronia" w,xia és «legnagyobb magvar karha­

talmi készenlét kivonult, tizek megütköztek. 
Az összeütközésnek I halottid és 12 sebesülje 
volt. Az összeütközés a románok megfut a mo- 
sával végződött. \ román nemzetőrök vissza­
vonultak a Ferenc-téri polgári iskolába, amely­
nek ablakain keresztül kilőttek az. utcára. A 
magyar nemzetőrség lefegyverezte a román 
gárdát, úgy hogy román gárda ma Aradon 
nincs többé. Az, összes fegy vereke és gépfegy ­
verek az állomásparancsnokságoti vaunak, 
ügy tüntető csoport beverte Pop (Dicső Isi 
ván dr. erdélyih adiigyminiszter lakásának ah 
lakait.
ooooooooooooooooo

Nelplll a Károlyi-párt egysége
oo

A függetlenségi és 48-as párt értekezlete

Budapesti tudósilónk táviratozza:
X függetlenségi és 45-as párt ma este ér­

tekezletet tartott, melyen a kormánynak a 
Pártból való tagjai és a párttagok csaknem 
teljes számmal megjelentek.

Hock János elnök megnyitó beszédében 
rámutatott arra, hogy a függetlenségi párt­
nak kötelessége elvi alapon tisztázni a fölme­
rült ellentéteket. X/ egész pártot bizalom és 
szeretet fűzi vezéréhez.

Nagy György ezután előterjesztette a mi­
niszterelnöknél tartott értekezlet megállapo­
dása értelmében a következő határozati űv 

i vaslatot:
j A függetlenségi és -18-as párt kimondja, 
hogy a Károlyi Mihály elnöklete alatt: mii- 
ködő népkormány támogatásában tevékeny 

i ''észt libáit venni és ezért elhatározza, hogy 
j I. programját, mely a radikális, de titok 
i rata polgári evek érvényesítésére irányul, lia- 
I lakdéktaianul elkészíti és országosan közhírré 
! teszi;

2. felkéri a népkormányI, hogy minden 
aktuáis kérdésre nézve kérje ki a párt vélemé­
nyét és irányító elhatározását:

felajánlja a népkormánynak minden 
myan intézkedéséhez való legodaadóbb és leg 
messzebbmenő támogatását, mely a magyar 
népköztársaság megerősítésére, a forradalom 
vívmányainak biztosítására, a belső rend fen 
tartására, a demokratikusan fegyeme/ett. 
minden pártpolitikától mentes karhatalom és 
fegyveres erő sürgős és erélyes megszervezé­
sére irányul;

U haladéktalanul hozzák ezt a polgári tár 
sadalom politikai szervezéséhez.

5- a hárt a megszállott területeken lakó 
polgártársait a legodaadóbb támogatásáról és 
testvéri együttérzéséről biztosítja és felkéri a 
népkormányt, hozza tudomásukra, hogy Ma­
gyarország nem hagyja el őket es a magyar 
a;,an\ "h'tden körülmények között gondosko­
dik róluk, gyermekeikről.

Abraham Dezső igazságügyi államtitkár 
)csz,!t ezután. I v> t c I c s se Ke n ek tartja szervezni 

a polgárságot, de a Károlyi-párt érdekében, 
nem pedig ellene. Az uj hadügyminiszter kije- 
lentete neki. hogy ah adiigyi tárca elvállalását 
all0Z a feltételhez köti, hogy csakis a szociál­
demokrata párttal együttesen hallandó meg 
szervezni a hadsereget. A hadseregnek nem 
szabad párt-hadseregnek ennie. .4 szociáJde 
in ok rat a partnak is az az álláspontja, hogy a 
huás,reg ne legyen egy pártié. hanem az or 
szögé.

Xcgu' károlyi Mihály minisztcrciiök szó 
Iáit föl és beszédét így végezte:

Ismételten kifejezem örömömet, hogy 
" mirt valóban egységesnek bizonyt,It. Kérem
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IS* llogy e/t az «KVséget őrizzék meg, azonban 
nem erőltetett eszközökkel. Ne legyen ez ,iz 
egys g mesterséges, •hanem legyen meg az 
eg.S'ség a lelkekben és aki nem érzi magában 
a/t az erőt. hogy erre a száguldó vonatra, a 
melyen cn ülök. rá merjen szállni, az már jó- 
előre menjen le erről u vonatról, hu kijelentem, 
hogy tröhetetleniil fogok ragaszkodni elveim­
hez. Aliiig e párt élén állok, addig ez a párt 
csak azi az irányt veheti föl. amelyet n kép­
viselek. Akikben nincs meg a lelkesedés és 
meggyőződés, azok hagyjanak y, de aki ve- 
'em jön. az olyan akaraterővel, olyan elszánt­
sággal és olyan lelkesedéssel menjen a ro­
hamra, amilyen akaraterővel, elszántsággal és 
lelkesedéssel megyek éti.

Hock János elnök üdvözölte ezután a párt 
nevében hestetich Sándor gróf hadügyminisz­
tert és ezzel az értekezlet véget ért.

A* ni hadfigjmlnlseter: 
Festetlek Sándor gról

Rutén miniszter a magyar kormányban

Budapesti tudósítónk táviratozza;
A tegnap esti minisztertanács elsősorban 

megüresedett miniszteri tárcák betöltésével 
foglalkozott. Hadügyminiszterré h’estetieh 
Sándor grófot, a Károlyi-pán tagját neveztek 
ki, aki az utóbbi hetekben visszavonulva élt 
birtokán.

A kormány ezután rutén minisztert is ne­
vezett ki Szabó Orestes dr. személyében, aki 
eddig a magyarországi rutén nemzet önren­
delkezési jogának eioksézi tűsével megbízott 
kormánybiztos volt. A miniszteri állásra ő volt 
a rutén közvélemény egyetlen jelöltje.

A vallás- és közoktatásügyi tárcára nézve 
nem történt megálapodás. Szó van róla. hogy 
a kultusztárcát Petrovics hűeknek, a szépmű­
vészeti múzeum igazgatójának ajánlják te'.

Äx uj hadügymlnlsster 
a hadseregről

hestetich Sándor gróf. az uj hadügymi­
niszter. ma délelőtt már elfoglalta hivatalán 
hgy hirlajiró megkérdezte a programjáról a 
hadügyminisztert, aki többek közt a követke­
zőiket mondta:

A demokratikus hadsereg megszerve­
zése a célom. A forradalmi vívmányok alapjár 
állok. Szó sem tehet arról hogy a régi alapon 
szervezzük meg a hadsereget.

hgy másik újságíró előtt: igv nyilatkozott 
a hadügyminiszter:

A hadsereg az egész köztál saságé és 
teljesen megengedhetetlennek tartom, hogy 
egyes pártok a maguk céljaira aknázzák ki s 
a maguk szolgálatába állítsák. Amig én had­
ügyminiszter leszek, a hadsereg csak az or­
szág céljait és érdeseit szolgálja, külön célokat 
nem ismerhet.

Basa Barna
a külső és belső helyseiről

A Nemzeti t anács ma délelőtt flock .1 n- 
110- sinökiete alattiilést tartott. \ korinat)' 
képviseletében Haza Barna földmivelésiigyi 
miniszter jelent meg, aki az elnök kelésére is­
mertette a külső é< belső politikai kérdésekéi.

\ miiiisztci megemlítette, hogy a kál­
iul,I,lel való összeköttetésünk javait és tnegin- 
tinit. \ kormánynak az az álláspontul, hogy 
önmagunk menthetjük meg magunkat, ha az 
önrendelkezési jog alapján teljes autonómiai 
nyernek a nemzetiségek és népszavazással 
döntetlek mindenben. V, angol is fel 1 fogta 
ismerni. liog\ a világ békére aiapitott vilag-

ÜhBRhCZfcM HltKiMl.fN tJSAb

poitikája szempontjából okvetlenül szükséges 
Magyarország megamaradása. A polgári pár­
tokat vs a szociáldemokrata pártot az esemé­
nyek közelebb fogják hozni egymáshoz, agy 
a bolsevik! veszedelemmel, mint a külföldi 
igazságtalanságokkal szemben. \ szénkérdés 
megoldásra minden lehető egtöriént. \ birtok- 
'efnim kérdés holnap kerül a minisztertanács 
elé.

00000000000000000

9 kormány beszüntette
az entente részére hitelezett 
szffitisohat

0-0

V a lasz a fegyverszüneti szer kod«»/, 
megsértésére

Budapesti tudósítónk táviratozza: A ma­
gyar fegyverszüneti katonai bizottság a kö­
vetkező jegyzéket intézte a V y x alezredes 
parancsnoksága alatt álló francia katonai bi­
zottsághoz :

A Magyar kormány által tiulgrádban alá­
irt fegyverszüneti szerződésben a magyar 
kormány kötelezettséget vállalt arra, hogy 
anyagot szolgáltat a szövetségeseknek. A 
magyar kormány mindem elkövetett, hogy 
e kötelezettségeinek megfelelhessen. Ezzel 
szemben azonban a szövetségesek az ország 
nagy triilcteit elzárták, az összes ottlevö rak­
tárakat és üzemeket lefoglallak és a lefogla­
lást a magyar kormány többi/ben kifejezett 
leghatározottabb tiltakozása ellenére is nem­
csak hogy meg nem szüntették, de átiratain­
kat válaszra sem méltatták, továbbá megun 
gedték azt, hogy a cseh-szlovákok szerződés 
í' jog ellenére megszállják Magyarország 
é-zaki részét, ahol a megszálló cseh-szlovák

I csapatok ugyanoly an gazdasági határzárt le
II esi fenek, mini a szövetségesek megszálló 
i csapatai az ország déli részében. Miután til- 
1 tallózásaink mindezideig eredmény teleitek
III áradtak, azt kell feltételeznünk, hogy a sé- 
I relates rendszabályok felsőbb utasításra léit
j'eltek életbe.

\ szövetségesek alezredes nr utján mind­
untalan követelik, hogy a gazdaságilag meg­
csonkított Magyarország kormány az. egész 
ország nevében vállalt kötelezettségeit vég 
rehajtsa, söl ezeken tulmenöleg még egyéb 
nem vállalt szállításokat 0 teljesítsen. I zek 
nek a követeléseknek a magyar kormány 
nem tud többé megfelelni, mert végrehajtá­
suk az ország gazdasági összeomlását idézne 
elő.

A magyar kormány megbízásából tehát 
újból kérjük alezredes urai, szíveskedjék tu­
domásul venni és felsőbb hatóságával is kö­
zölni. hogy a magyar kormány a most folya­
matban levő szállításokat csak oly mértékben 
fogja teljesíteni, mint az azon országrész tel 
ii.-óto képességének megfelel, amely fölött a 
magyar kormány tény leg rendelkezik, a még 
nem teljesített kötelezettségeit pedig ni Indad 
dig függőben tartja, amig meg nem állapí­
totta, hogy az egyes mennyiségekből arány 
szerint mennyi jut arra az országrészre, a 
mely iölütt a kormány tényleg rendelkezik, 
v szolgál tatások ital: teljes végrehajtásáról 
ssuk abban az esetben lehetne szó, ha a 111a 
gyár kormány a fegyverszüneti szerződés 
szerint rendelkezési szabadságát az egész or­
szág területére vonatkozólag visszanyeri.

00

Polgárőrség Debrecenben
00

\ szellemi munkások akciója

A debreceni Szellemi Munkások Szakszerve­
zete elhatározta, hogy polgárőrséget alakit, 
hogy a rend és közbiztonság főntartásában se­
gítségére legyeitek a rendőrségnek és a szer­
vezett munkásságnak.

Rostás István főkapitány, aki a szervezés 
munkáját végzi. Handler (iyulia kormánybiz­
tos-főispánnal együtt a polgárőrség megalakí­
tására vonatkozóan a következő fölhívást bo­
csátotta ki:

I elhívás
\ zsarnokság megdőlte után mindenütt 

manchisztikus jelenségek mutatkoznak, me­
lyek a fiatat népköztársaságot a legnagyobb 
mértékben veszélyeztetik. A íel-feltámadő 
anarchia ellen a szervezett munkásság minden 
dicséreten fel ti Iá yó emberfelettii erőfeszítéssel 
küzd a forradalom első napjától kezdve. A 
munkásságnak a közbiztonság és közrend fen- 
tartása érdekében végzett óriási munkáját a 
polgári társadalom sajnos - meglehetősen1 
közömbösen nézte. Szükséges és illő tehát, 
hogy végre a polgáruk is megmozduljanak és 
az élet. szentély és vagyonbiztonság megóvá­
sénak nehéz feladatából szintén részt kérjenek 
niegukiKik. A szellemi munkások szakszerve­
zete elhatározta, hogy a szellemi munkásokból 
és polgárokból szintén megalapítja a polgár­
őrséget. mely a szervezett munkásokkal kar­
öltve és együtt működve igyekszik a város 
közönségének élet- és vagyonbiztonságát meg­
óvni. Felhívunk ennélfogva minden szellemi 
miikást és polgárt, hogy a megalakítandó pol­
gárőrségbe kivétel nélkül mindnyájan láp jenek 
be. Belépési szándékuk nyilvánítására a jelen 
íe'hivási ivet írják alá foglalkozásuk és laká­
suk pontos megjelölésével. A szolgálati beosz­
tási. minden irányai részletes felvilágosítást 
aláírók az aláírások befejezése után kapják: 
meg.

Debrecen. 1018. december hó 27-én.
Rostás István, Handler Gyula

rendőrfőkapitány. kormánybiztos.

\ hí Írási iv Alamirott.ak a Debrecenben 
Rostás István főkapitány ur szervezése alatt 
alakuló .Polgárőrség“ tagjai sorába lépünk és 
a parancsnokság rendelkezéseinek magunkat 
alávetjük. Sorszám. Névaláírás. Idérkor. Fog­
lalkozás. Telefon. Lakás.

•\ Sz. M. L. elnöksége tájékoztatásul közli, 
hogy a polgárőrség felállításának kizárólag az 
a célja, hogy a polgárság szükség esetén szer­
vezetten áüpon készen a rendőrség támogatá­
sára. Naponkénti terhes szolgálatokról, őr tál 
ki sokról mint ezt sokan tévesen hiszik. — 
szó sincs. \ Sz. M. L, elnöksége rfelkér min­
den polgárt, hogv ? ép jen be a polgárőrségbe.

Addig is míg u nyomatott ívek közkézre 
kerülnek 11 politikai pártok vezetőségeinek, 
testületeknek, pénzintézeteknek stb. s azoknak, 
sík a mozgalom lelett tőségével tisztában van­
nak, módjukban van a fenti felhívással és szö­
veggé* ellátott aláírási íveket kiáHitai s a tag- 

.gyűjtést azonnal- megindítani, 
j \z aláírási ivek Rostás István főkapitány 
i nrltoz. vagy az Sz. M. F. elnökségéhez (Batt- 
hyányi-11. 14. sz.) szolgálta tutidók be. 
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Közellátási ügyek
00

\ ruharekvirálásnak kedden van az utolsó 
napja. \kinek beszolgáltatni való ruhaneműje, 
cipőié van, kedvlen délelőtt 8 (árától 1 óráig az 
f-ötvöMitcai óvodában azokat a katonai át- 
vvvő bizottságnak átadhatja. Az összeíró la­
pukat a lisztirodában kell átvenni.

X petróleumfogyasztási jegyek kiválta 
sónak határideje január 5-én lejár. X jegyeket 
a la,sás szerint illetékes lis/tirodák adják ki. 
A kereskedők a náluk elhelyezett petróleum- 
jegyekről január b-ig kötelesek a lisztirodá- 
náí kimutatást adni. A petróíeum-iegyrend-

s. ■ :
" *£3
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-»/erről a december 35-iki számban kimerítő 
hirdetmény jelent meg.

Burgonyajegyek. A közélelmezési ügy­
osztály közli: A decemberi, januári és február 
havi bnrgonyajegyek január 5-éti érvényüket 
vesztik. E határidőig jegyeit a kereskedőknél 
mindenki váltsa he. A kereskedők, ha a ve­
vőik számára elegendő htirgnyájuk nincsen, a 
közellátási hivataltól kérjenek kiutalást.

I-isztkiosztás a közalkalmazottaknak. A 
közalkalmazottak beszerzési csoportja közli: 
i.rtesitjiik tagjainkat, hogy leltározás miatt 
lhl»s. december 31-én, 1919. január hó I-én 
és 3-án, kedden, szerdán és csütörtökön áru- 
k'osztast nem tartunk és e napokon csupán 
lisztre lehet befizetni. \ liszrkioszlás azonban 
a szokott helyeken ekkor sem fog szünetelni

DLBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ben A Newvork Herald azc-uit ti békeüirg, a 
(ások ’mir egy hónappal czclfui megkezdőd­
hettek volna, ha Németországnak olyan kor­
mánya volna, antelylyel tényleg lehetne tár­
gyalni, A béketárgyalások késlel (tetősének ki­
zárólag az az oka, hogy Németországban ál­
datlan viszonyok vannak. A szövetségesek 
csak erős kormánnyal tárgyalhatnak.
OÖOOOOOÖOOOOOOOOO

Bepthelot táborro** 
Debrecenben és Szatmáriul

1918. december 31.
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1 Sperta-esojirt szakított 
a ifinitieo mrnmn

oo
ilebeeeehl u\ pártét alakított
Berlin, december, 3D. A ti. 7. am Mittag 

jelenti: A Spartacus-csoport ma tartotta meg 
birodalmi konferenciáját, amelyen 30—100 
kiküldött vett részt.

konferenciát Meyer dr„ a Vorwärts volt 
szerkesztője nyitotta meg, aki visszapillantást 
vetett az emuit hetek eseményeire.

Ezután Liebknecht referátuma követke­
zett. Határozati javaslatában a többi párthoz 
való viszony megszüntetését követete és egy 
ni párt alakítását, amelynek neve: .fórra 
dalmi kommunista munkáspárt Spartacus- 
csoport.“ Beszédében kijelentette, hogy becsü­
letes sociálista nem dolgozhatni több, együtt 
a fiiggetlens szocialistákkal.

A határozati javaslatot egyhangúlag elfo­
gadták azzal a módosítással, hogy a párt hi­
vatalos neve: „Németország kommunista mun­
káspártja Spartacus'szövetscg."

A gyűlés végén az elnök bejelentette, hogy 
az orosz szovjetek képviselői jelen vannak, 
mire Rudak elvtárs az orosz szovjetek nevé­
ben üdvözölte a konferenciát.

A «agyaiméi menkásezőwetség 
a esek Imperiállsmns ellen

Berlin, december 30. A nagynémet mun­
kásszövetség tegnap tartott gyűlése ha táró 
zati,javaslatot fogadott el. amely Németország 
es a Szudeták önrendelkezési jogának érvén ve- 
sitimét követeli a cseh annexionizmiissal szem­
ben. A német-cseh közigazgatás bevezetése az 
élelmiszerszállítás megzavarása, a németség 
vezéreinek letartóztatása és üldözése, az egye­
sülési és sajtószabadság korlátozása. 3 és tél 
millió németnek 6 és tél millió cselt által tör­
ténd elnyomatása durva megsértése Wilson 
elveinek. A gyű és apellál a népekre és a kor­
mányokra. melyek Wilson elveit az ni igaz­
ság alapján! elismertek és felhívja a német 
kormányt, hogy épp oly határozottan nyilat­
kozzék meg a Németországtól 50 év óta eV/.a- 
kitott németeknek a birodalomhoz való csatla­
kozása mellett, mint a német-ausztriai kor­
mány. A gyűlés, felhívja a pártokat, hogy a 
választásokat Nagynémetorsziig jegyében ké­
szítsek ehi, mert Németország megalkotása 
ke!l hogy a nemzetgyűlés első feladata legyen.

Ai entente csak erős német 
kormánnyal tárgyal

Becs, december 30. Ne\\\\ urkéig ,elemik :
Az. egész amerikai sajtó sajnálKoz.s azon, 
hogy Németország még imndig akadályokat 
támaszt a minél előbbi Ivketörgyn ássál szem-

oo
„A békekonferencia minden nemzetnek 

igazságot fog szolgáltatni"
Vasárnap este érdekes vendége volt Deb­

recennek : Beithelot tábornok, a balkáni fran­
cia haderők főparancsnoka. aki most kör­
utat tesz az országban egy óra hosszat tar­
tózkodott a pályaudvaron.

Délután telefonon értesítették Nagyvárad­
ról a debreceni karhatalmi parancsnokságot, 
hogy a tábornok külön vonaton fél nyo'c óra­
kor érkezik Debrecenbe és közölték azt is. 
hogy a tábornok nem kíván hivatalos fogad­
tatást. Ennélfogva a rend fen tartásáról gon­
doskodtak csak. Ebből a célból Bemet rovás 
Dezső százados ment ki az állomásra, ahová 
a különvonat, amely háló, étkező és szalonko- 

: csihol és két e'söosztályu kocsiból állott és 
j amelyet román kokárdás román vasutasok
vezettek, pontosan fél 8-kor befutott. A liatal- 

jmás mozdonyon ez a három betű ragyogott: 
C. h. R. (Carle Ecsate Romani.)

Maga a tábornok nem szállt ki a vonatból, 
I csupán az egyik szalonkocsi ablakában mutat- 
I kozott. A tábornok hatalmas termetű, rendkí­
vül barátságos klüsejii. 5u év körüli, kissé 
öszes ember. Boulangcr-szakállt visel.

A kíséretében volt lisztek érdeklődve néz­
lek szét a pályaudvar környékén és barátsá- 

IKosán elbeszélgettek Demetrovies századossal 
és Reisinger Józseffel, a vasúti munkások szer 
vezetetlek bizalmi férfiúval. Kijelentették. hog\ 
Debrecen megszállásáról eddig nem cselt szó.

A tábornok kiilnvunata este fél 9-kor in­
dult v Debrecenből és ma délelőtt III órakor 
robogott be a szatmári pályaudvarra. Szannú- 
nm- mint ottani tudósítónk jelenti. Kos- 
saczky László kormánybiztos, dr. I.éiiánl 
István helyettes polgármester és a román tient- 
/eli tanács számos világi -s papi tagja várták 
n vasútállomáson a tábornokot. A pályaudvar 
környéken a rendet a csendőrség, a katonai 
rendőrség, a román gárda, a városi rendőrség,
■I páiyaudvarparanesnokság és a székely 
zászlóaljuk ki rendeltsége tartotta fenn. A he- 
mbogo vonatot hangos ..Szelreaszka!" és 
..Ví\ le France!" kiáltásokkal üdvözölték.

\ tábornok a szalonkoesi dolgozó lenné- 
l en fogadta a küldöttségeket. Elsőnek Barim! 
Ilié;- Károly dr. ügyvéd iidvözöte a rmoán ticm- 
/eii tanács nevében, akinek beszédét Rosem 
ezredes tolmácsolta. A tábornok franciául vá- 
liiszo'i és kifejezést adott a román nemzet 
dánt érzett szimpátiájának. Belátja, hogy a 
románok igényei jogosultuk. 1 btkcknnfcrcn- 
a" "«Bullán igazságot ing szolgáltatni, vár- 
ak he ezt nyugodtan addig is, miiig a román 

csapatok megérkeznek, amelyeket esetleg en­
tente csapatok fognak felváltani. Ki leien tette 
l'X nvi,f,,l> "flH.lt belül egy francia össze- 
Koto tisztet fog Szatmárra küldeni aki a meg­
szállás ideje alatt ittmarad és mindkét fél meg- 
babgatása. illán fog referálni neki az esemé­

nyekről. Mindenki vigyázzon a saját érdeké­
ben a rendre és a csendre.

Ezután fogadta a város küldöttségét. El­
sőnek Berger József tv sökcrcskcdclmi iskolai 
tanár mutatkozott be mint francia tolmács és 
bemutatta a küldöttség tagjai. Kossatzk.v La­
jos korniányhizos magyarul üdvözölte a tá­
bornokot.

Vegye tudomásul tábornok ur mon­
dotta a kormánybiztos hogy az a nemzet 
akarata ellenire sodródott a habomba és ma 
nies egyéb vágya, minthogy mindenki békében 
hazatérjen t családjához, hogy polgári foglal­
kozása után lásson és hogy ma a haza minden 
titkosa az igazi ilcmokriu in legyében egyenlő 
jogukban részesüljön. Az elmúlt rendszerrel 
annak minden hibája eltűnt. A békéről a fia ló­
ságok gondoskodnak és a nyugalmat minden 
polgár számára biztosítják. Kéri, interveniáljon 
magas kormányműit igazságunk élilékében. 
Biztosítja, hogy a nyugati nemzetek, főleg a 
franciák iránt a magyar nemzet szeretett* a 
háború dacára sem aludt ki soha. Isten hozta 
nálunk!

Berthelot tábornok franciául válaszod:
Éppen most értesültem, hogy a város 

ban súrlódások tóráidnak elő. A hatóságok 
felső kötelessége az legyen, hogy a békét és 
I nyuga'mat íentratsák. Mindig jóakarattal vu- 
- gyök eltelve országuk inint és nem is szűrnie 
I kozom azt katonailag megszállni. A kisebb 
megszálló csaptak mellé egy francia tisztel 
küldök ki megbízott emberemként,<i>Aszekötö- 
tiszti minőségben, aki közvetlenül nekem tesz 
előterjesztést az esetleg történő eseményekről. 
Kérem a hatóságok vezetőit barátságos, kö­
zös. összemiiködésre. A békére vonatkozólag 
megjegyezem, hogy a most összcliiö békekon 

i gresszus o viliig minden nemzetének igazságot 
dog szolgáltatni. Köszönöm szives megjelviic- 
: síiket.

\ tábornok ezután kezet fogott a küldött 
I seg minden tagjával, akik eltávoztak a szalon- 
I kocsiból. Kicserélték a mozdonyt és a vonal 
j egy órai tartózkodás után elindult Nagy 
j lánya feli.

A városban teljes a csend. Természetesen 
í m omott a hangulat a megszállás hírére, a 
Atre vtiek napja még ilives megállapítva.
ooooooooooooooooo
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A()- és újévi istentiszteletek rendje.
illői Hiatus templomokban ó-év utolsó napja,, 
tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemp­
lomban délután fél 3 órakor imádkozik dr. 
I cicnczy < ívnia egyetemi tanár: a Kistemp- 
loinhan délután fél 3 órakor imádkozik Szele 
G.whgy lelkész: ;i Kossuth-utcai templom- 
hau délután fel 3 urakor imádkozik I ry \ Sán- 
Joi lelkész: az Árpád-téri templomban dél­
után lel 3 órakor imádkozik Zih Sándor lel­
kes/.: ;iZ ispotályi templomban délután fél 3 
«iákor imádkozik Nemes István segédlelkész:

homokkerti imaházban délután tél 3 órakor 
imádkozik Kon rád Zoltán sugédlclkész.
, L'fs,i napján: a Nagytemplomban

t L II n' <; 01 a*<01" l’r*klikái Konrád Zoltán se- 
g ed lel kész, délután 2 órakor Komád Zoltán 
segedlclkesz: a Kisiemplomhan délelőtt 9 
makor prédikál Szele György lelkész, délután 
- műikor Nemes István segéd lel kész: a Kos- 
sml'-utcai templomban délelőtt 9 órakor pré- 

N^nies István segédlclkész délután 3 
László Albert segédlclkész; az Árpád- 

Ut templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Lmy Sándor lelkész, délután 3 órakor Mól­
nál heretic segédlelkész; a/ ispotálya temp 
ómban delelfitt 9 órakor prédikál Zih Sándor 
lukesz. délután 3 órakot I rdélj i Sándor se-
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gédlclkés/.: .1 homokkerti imaliá/haii délelőtt 
'I órakoi prédika Kovács János ■ 
lelkész,

liiahl* karhatalmi kirendeltségek Ma- 
raniaroshaii és Szatmároii. Megírtuk annak­
idején. hogy a szatmári román nemzeti ta­
nács azt a vadat cm ehe a I lehrecenhöl íiszak- 
kelet- M agy a r o r s z ág ra küldött karhatalmi ki- 
rendeltségek ellen, hogy ,t lakossággal szem­
ben durván viselkednek és jogtalant!’ rekvi­
rulnak. I". vádak alapján Zomboi i mára- 
marosszigeti kormány hi/los a kirendeltségek 
visszarendelését kérte, \z,óta megállapítás, 
nyert, hogy a vádak nem felelnek meg a va­
lóságnak és azon alapszanak, hogy a Viren- 
dcliségek házkutatásokat tartottak olyan köz. 
segekben. ahol alapos gyárin merült fd arra 
nézve, hogy egyesek kincstári javakat tulaj­
doni toltak el. Ilyen módon rengeteg kincstár 
tulajdont sikerült visszaszerezni annál l< in-] 
kább, mert egyes községi ha óságok s h fog 
hátak állami javakat és ezeket i< visszasze­
rezték, A hadügyminiszter most utasitolta a 
debreceni karhatalmi parancsnokságot, hogy 
a iiiáramarosi és szatmári kormánybiztosok 
kívánsága folytán küldjön újabb kirendeltsé­
gei. Hz meg is történt, tegnap és ni: vg\ -vgv 
télszázad indult útnak Máramarosszigcírt és 
Szatmárra \ I f ö i d i Ovula hadnagy parancs­
noksága alatt.

A szilveszteri záróra. R őst á s Ist­
ván rendőrfőkapitány a következő rendeletét 
adta ki: tNqjrónit legutóbb szabályozó 6184 

|6|8. M. It. szánni rendelet, valamint a bel­
ügyminiszter untak és a kormánybiztos ur­
nák ezen rendelet alapján kiadott módosító 
rendelkezése érteimében Szilveszter estéién, 
vagyis folyó é\ i december hó .11-én, a ven

Hl Mid l /I \i t ( <iiif It I N ÚJSÁG

.mondta, lmg\ a kassai iavitóintézetböl sző- 
*<l'b in eg. Átadták az iigyús/st cnek és nyo­
mozzák, nem követeit el egyebütt is szél­
hámosságokat.

V debreceni ügyvédi kamara ni ve/e
tősége. \ asárnap délben tartotta meg tiszt­
ul.e> közgyűlését a debreceni ügyvédi ka­
ri ' 1 tagok rendkívül nagy érdeklődést 
mellett. \ közgyűlésen két párt küzdött: az 
autonom ügyvédi párt és a hadviselt ügyve­
dek pártja, amely nek listája teljes gyözelrricí 
aratott. Az .ügyvédi kamara uj vezetősége a 
kiivutkező: Hl nők: Körösi Kálmán dr., al- 
clnök : R é v i Nándor dr., titkár: Rus/ka 
István dr., ügyész: Nagy István dr„ pénz­
táros Nagy Sándor dr. Megválasztotta ez­
után a közgyűlés a 14 tagú választmányt.

\ 18-as iiiggetlenségi és Köztársasági 
egyesült pártok intéző bizottsága és elnöki tá­
rnicsa szombaton tartott ülésében kimondta, 
hogy felszólítja híveit a polgárőrségbe teljes 
■-/annual való jelentkezésre. Határozta, hogy 

! • .ót átdolgozott programjának tüzetes meg­
világítása :éljából előadás-sorozatot fog '.ar­
aié az Arany Bika-niozgószínházban, figye­

lemmel tartva híveinek szálccsoportonlvint és 
foglalkozási ágankint való különleges érde­
keit. A program ily szempont bő való magya­
rázatára már eddig is szép számmal jelent­
keztek es fiadós: az első előadást e hét szóm­
ba. ján tartja dr. Herencz.y Gyula; a program 
közoktatásügy re vonatkozó részéről, mely 
előadásra a párt minden hívét, különösen pe­
dig városunk összes férfi- és uü-tanitoit és ta­
nárait már most is meghívja a párt. Sorrend­
ben a következő előadások és előadók fognak 
következni az idejekorán jelzvndő időben. \z 
ipar és kereskedelem érdekeiről: Ungar .lenti. 
\ köz- és magántisztviselőik ügyeiről: I hu- 

róczy István. A közigazgatás egy szeriisitésé- 
röl: dr. Hortobágy i Hrnö. \ s áros pénzügyei­
ről: dr. Komtóssy Imre. \ égül elhatározta a 
párt. mivel az egyre szaporodó érdeklődők.

ti tglök. kávéházak, színházak, mozgóiéi ívsep befogadására a függetlenségi köri helyiség 
színházak, kabarék .-simán este H1 óráig tart- elégtelen, a pártirodát újév tő kezdve A Hoz­
hatók nyitva. Szeszes italt kimérni egyáíia- társaság- (volt Angol Királyfi-) szálló föld­
iában sehol sem szabad. Nvilt üzletek d ilutá helyiségébe teszi át, hol a vezetőség
4 óráig, élelmiszerüzletek este o óráig tart- |lvttf(-, yS csütörtök kivételével minden köznap 
hatók nyitva. Ipari műhelyek.a nyílt üzletek délután >• órától illandóan ülésezik s minden 
fogalma alá nem esnek s azok este / óráig felvilágosítással szolgái, 
tarthatók nyitva. \ házak kapu es < óra A 3. honvédgyalogezred Katona-Ott-
knr bezárandók. in nának Szilveszter-estje. A m. >. gy. e. Ka-

Banktisztviselök szervezkedése. S m tona-Ottiiona irtesKi :i n. é. kö-
I atou délután tartotta meg választmányi iilé- zönséget. hogy c hó -ki-én este a
sét a Rénz.mtezeli 
Hgyesiiletének debreceni szervezete az u>áv- 
tv-tillet nagytermében. Az ülésen I etko- 
v its Vilmos dr., a szociá klem okra t pait 
t:t<ára tartott igen értékes szaliadv'.oadást az 
osztály harcokról, azokat történelmi szent-, 
pontból világítva meg. Rámutatott amaz ál-' 
láspontokra, amelyekre a jeleit viszonyok .o>- 
zött a pénzintézeti tisztviselőknek helyezked­
niük kell. A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után K a r c z a g < ívnia tüzes beszédben kö­
vetelte. hogy hiV.iák össze a Közgyűlést, ame­
lyen kimondják a szociáldemokrata pártba 
való belépést. A választmány igy is határo­
zott.

I ltogott szállodai tolvaj. Molnár Jó­
zsef debreceni kereskedőnek a háború aiah 
az oroszlengyelországi Radomban volt áru­
raktára, amelyet Gärtner József üzletvezető 
kezelt. Molnár intézkedésére Gärtner útnak 
indult Radom bői. hogy az elszámolás megej- 
tése végett Debrecenbe jöjjön. I tközberi 
csatlakozott a magyarul nem tudó Gürhier- 
bez egy Kőim Gábor nevű 21 éves szélhámos 
aki arra ajánlkozott, hogy az üzletvezetőt 
Debrecenig kalauzolja. Itt a Herskovics 
szállodában vettek szobát, ahol Kőim.
;uatt utitársít aludt, kilopta Gürtnei 
a, „ak 1684 koronát tartalmazó pénztárcáját 
A meglopott üzletvezető feljelentésére a rend 
ói ség megindította a nyomozást és 
gél Kölnit, aki az éjszakát egy mist 
ban töltötte, letartóztatta. Kihallgatásakor el-

’éterfia-
-/Iviselők Országos utcai laktanya dísztermében cigányzene mel- 

iv.it és egy kis miikedvelő-kabaré kíséretében 
Szilveszter-estélyi tart, melyre a n. é. kato­
nai es polgár; közönséget tisztelettel meg­
hív ia. \ részletes műsor jövő számunkban je­
lenik meg. A bizottság.

A kereskedelmi alkalmazottak és ma 
gáutisziviselők felmondása és végkielégítése. 
Magyarázatos kiadás. Irta' dr. György Hrnó, 
uz Omke titkára. Áru 10' - felárra! együtt 2 
kor 20 fill. Kapható Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság könyv- 
kereskedésében.

Névjegyeket gyorsan és Ízlésesen ké­
szít Hegedűs és Sándor irodalmi ée nyomdai 
részvénytársaság könyvnwmdája. Ptac-u. A4.

\ szellemi munkások egyesületének
ki /gyűlése. Alig hat héttel ezelőtt adtunk hírt 
ama rendkívüli jelentőségű mozgalomról, 
hegy a debreceni szellemi munkások egy ha­
talmas szervezetbe tömörültek. A kiküldött 
végrehajtó bizottság dr. Yásáry István ta­
nácsnok és dr. Okítván László ügyvéd el­
nöksége alatt oiv szorgos, intenzív munkát 
v Cg zeit, bogy a vasárnap délelőtt 16 órakor 
ü nőtt. közgyűlés már letárgyalhatta az igen 
tartalmas és demokratikus alapon átló alap- 
s/bályokat, megválasztotta a tisztikart és de­
li gtilt az igazgatótanácsba 2U tagot. Titkos 
szavazás utján a tisztikar tagjai lettek: dr. 
Ilaendel Vilmos egyetemi tanár, elnök. Társ­
elnökök: dr. öleliváry László ügyvéd és dr. 
Bvmolák Nándor egyetemi tanár. I gyvvzctö 
igazgató: Kóródy István p. ii. titkár. Titkár: 
dr. Nagy Zoltán törvényszéki jegyző. Pénz­
táritok: Szciwert Hde hccslőbíztos, p. ii. tit­
's ár. Hllenőr: Subajda Béla bankigazgató. 
Jegyzők: dr. Miszti Károly városi jegyző. 
Iklódy Iá nos városi tisztviselő, dr. Papp Sán­
dor vármegyei jegyző. A megválasztottak 
nevében dr. Ólcliváry László köszönetét 
mondott és kitartó munkára hívta fel az egye­
di et közel 1000 tagját. A közgyűlés az elnök­
ség éltetése mellett zárult be.

Mindenki ívfény képeztél heti magút
S/:l\ -szót este az Arait'. Bika dísztermében.

A „Hangy a " szövetkezet szervező bi 
/,oltóágának értesítése, f .r t esi tjük a közönsé­
get. ángy senkinek sincs jogában a „Hangya" 
nevében sem üzletrész, sem beiratási díj ci- 
itKa semmiféle befizetési követelni, mert most 
még csak az előjegyzések folynak s majd csak 
az t lőj egy zések, beiratkozások lezárása után 
fogjuk a lapok utján közölni, hogy mennyi idő 
alatt és hol kell beíizetn. a jegyzett üzletré 
székel \ részvényjegyzések lezárása után a 
beiratkozott tagokat közgyűlésre hívjuk majd 
fösze a lapok utján és akkor választja meg a 
Gi/ey ülés a szövetkezei igazgatóságát és ha­
tároz a befizetésekről. Lrte-itjiik a közönséget 
arról is. hogy a beiratások idejét 1W>. évi ja­
nuár 15-ig meghosszabbítjuk, mert a gazda- 
közönség és a város lakossága is csak azt 
óhajtja és a tömeges jelentkezések lehetetlenné 
teszik, hogy most lezárjuk. Beiratkozni lehet. 
I. Gazdasági Egyesületben. Piac-utca ól., 1. 
emelet. 2. Blattner József üzletében. Csapó­
utca 1. sz. 3. Alföldi villamossági vállalat. 
Piac-u. Ti és Bakk Béla tanítónál, Csap-utcai 
iskola.

Burg Izsó fény kéjiez Szilveszter este 
az V -au Bika dísztermében.

A mai szilveszteri táncestély tel kitette 
órakor kezdődik a Bika dísztermében. Kiss
Béla zenekarával.

Mtökly Károly tánciskolájában az. uj tan­
folyam lói 9, január hő 2-án kezdődik. Beirat­
kozna ok Péterfia-U 2. sz.

Név jegyeket Ízlésesen és gyorsan fcé 
s/it a Hegedűs es Sándor írod. és nyomdai r. t.
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C suli on n i-> / III h a i 
^FDD: Tiszt urak a zárdában. B) hérlel, 
SZERDA: Délután: Ttiiidérlaki lányok, vtg~ 

Játék. Este: Tiszt urak a zárdában, ope­
rett. Bérleísziinéí.

CSÜTÖRTÖK: Tiszt urak a zárdában, ope­
rett. C) bérlet.

PÉNTEK: Sámson, szimnit. B> bérlet."' 
SZOMBAT: Délután: A koszivü ember iiaí. 

Első rész. Este: Három a kislány, ope­
rett. B) bérlet.

V ASÁRNAR: Délután,: Vandergold kisasz. 
szorty, operett'. Este: Aranyember, dráma.

V i g s / i n h ;t t
KEDD: Délt|látt: Szilveszter est. Este: 

Szilveszter-est.
SZERDA: Délután: Vandergold kisasszony.

s)perett. Este: Jogot a nőknek! vígjáték 
CSÍ TÖRTÖK: Csudagyermek, virus -./-hla­

pos bohózat.
PLNTEK: Három a kislány, operett. 
SZÓMBA I: Délután: Kóristalánx. operett.

Este: Csókpirulák, piros s/inlapos bohózat.

A színháza iroda liirei. S / t í \ es/.iv i- 
v s t i z á r;ö r a, ‘a szí n h ú.z a k b a,u. Bel­
ügyminiszteri ty nil El et folytán’ Szilveszter es­
téjén is In órakór lesz a' záróra, miért s az 
előadások kezdete mindkét színházban válto­
zást szenved. A Csokonai-s/inltázhan az elő­
adás B) bérletben 0 órakor kezdődik. Szilire 
kerül a liszt urak a zárdában, operett. \ 
Vígszínházban a délutáni Szilveszter-előadás 
-t órakor kezdődik, az esti előadás 7 órakor.

.1 v g y e k a Szil V e < z t e r-e s t é r e. \
\ igszinház Szilveszter-esti előadására a je- 
sí.vek elkeltek. Délután ugyanaz a műsor ke­
rül színre, mint az esti előadáson. Ezen elő­
adásra jegyek még korlátolt számban a pénz­
tárnál kaphatók. 4 délutáni előadás 4 órakor, 
az esti előadás 7 órakor kezdődik. E Ki­
ad ások ni é v n a p j á n. Újév napján a 
Csokonai-szinházban délután fél négy órai 
kezdettel a Eiindérluki lányok, vígjáték, este 
bérlctsziinctben a Tiszt urak a zárdában, ope­
rett. a Vigszinházban délután a Vandergold 
kisasszony, operett és este a Csodagyértitek, 
piros szinlapos boltozat kerül színre.

Kacagó este lesz ma Zilahy (iyttla es Í3a- 
ti/lalvy Elza szilveszter1} miivészestéje a Bika 
dísztermében. Senki ügy nem tudja mulattatni 
a közönséget, mint ZilaJty Oyula. aki hires 
Tök által neki írt nagyszerű tréfáüat. fiával. 
Zi’ahv Ralival, a. Fioiictó!átolvasó c, bohóza­
tot adja elő. Batizialvy El/a. a kitűnő szirti.- 
•ett, ;r pesti kupléujdrmságokat énekli‘s kiss 
Déí.j zenekarával eg.v nőm pás mulatójelene­
tet' játszik; Szünet alatt konfettikorzó. X felit 
múlhatatlanul élvezetes kacagó-est li é t úr,,. 
k or k e z d ő d ik s műsor után fél kilenckor 
nagy szabású táncestvly záróráig Kiss Béla 
zenekarával. Jegyek egész nap a Sziuluz. Ei 
gafó' szalonjában (rőt. egyház bérpalotája) < 
este a pénztárnál vált hatók.

Az Arany Bika-moziban három or.',- s/K 
vésztért előadás, csak rnozgómlisór, 7 órától
l(,-ig. fóti előadás 4-tői (j-ig. .

Szilveszteri előadások a mozgószhiliá - 
zakban a kormánvrnrdeier szerint 7 úryky: 
kezdőditek. Előadás vége tó órakor-. Négy. 
opáfti! hatig rendes moziműsor.

* Fényes szilveszteri mii sor az Urániában. 
Nagx^Mbaré. Fellépnek: Dörög ifiig;,. Sgrvg 
MarystE R. Záró HM. Váriiav I..i<zTó.’" Szabii 
OyuV'.Gs Stejki tiidri. Ezeitkivüf Merczeg I 
rt-hc „Ezredéi"'-crmfi négxfélvoriásos vigiá- 
h ka fiatien és ,*/. „Elcserélt napló" vigiáték 
sét felvonásban. Előadás 7 órától pi-„,
Négv órától ha ó; niozimiisor.

Az \ pallóban nagy szilveszteri előadás 
1 órától lljp.oraig. Nfagy kabaré, E, ■
Köni / Olga. Sereg XVarc>cv ÍV.. Zá ' ii/á 
' ánas I ászlo. Szabó * ivitót,'Steliá t i-á: . I 
1 s'" nagy dt*tektivsJ :
Négy óráiul ó-ig moziműsor.

X iitozgószinliázakban ma.a délutáni elő 
a2^ok < órától (,-K tartatnak

DFBREC/f Nl FVüüLIT EN ÚJSÁG

TFLFEONSZAMlíNK
Szerkesztőség IS. s
Nyomd*

1018. december JE

ftX.

Újévi képeslapok
nay.v választékban kaphatók

1
ilegedns és Sándor
Malmi és Nytiöiilai R. tarsasáy 
sspIrkereskBdésfibhn
Pi&e-utoa 34 szám
Pöposts Üíí.-iii-l(

Ipré hirdetések.
Apró hirdetések egy szét j közlése 10 »tői* 

2 korona, minden továkbi ?» flHér. Vasár-
is ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden 
további szó .5# miér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

Árlejtés húsra.

trawyg» ertäftOt. 
brilllántokat, bármi, t, 
gzótó zálrifies eleket zi 
torcédulákat) t* eiyth 
tárgyakat » h-fma**- 
sabb írbe» veszek — 
Meghívásra házakhoz ti 
elmeevek, Stclner Mihály 
Széchenyi a. IS «/iát

uummi-
bélvegzőt

J , ifrP.óD' Vt VN )J| f fi1!« I r~£D vi-sc-t íTmiLv. ke.vzil f££3
PAULÓ vésnök
Batthyri nyl-utca. 32. ez AmDehreczeni ménteleposztálv legénysé­

gének étkezéséhez szükséges husiit árlejtést 
hirdet, ajánlatok legkésőbb 1919. év január, "Mm
hó 3-lg adandók be. ' . . ,” i tráfépel

Magyar állami meiiialop saraiiüfloksaij «w-r
debrmeni 2. szántó osztályé. Dtbriczin . 'h-tmvr-m musze1 r(>K7 S?Pchcnv1-u. 1

Wilde Oszkár
A SZÉPSÉG FILOZÓFIÁJA

K
Bereody Batalin

AMÍG EítY LEÁNY ES ÉVES 
LETT

Flaubert Gasts»«
SZÉNI A.YÍAI

I E l I S!

K 9

MEGklSER- 

K Ifi
Pílisy Lajos

DEKROA VIKTOR CSUDÁLA­
TOS ÉLETIG

házár István
A PAPAGÁJA

D’Annanxie
FALÁN IGEN,

Tolstoj
A KREUT ZEH

K Ej

h 14

I Haídus^i rwisotlrfi
“ Iv.fiobli békebeli mini 

légben kupbutrt
f-RÁ-B ffány PBfinscz
«•oZ.gvszer^sznAl. .. A rany 
egi-szarvu“ gvógvazertér 

(színház melletti.

fliszonfglápiisitóli ked­
vezményben részEsülneh.

V8,jtÓ."
igen er fis 2 5 m mayss 
eladó. Ei'fiss i.ajo? utca 
1 szám alatt.

kalmunUt:
készen kaphatók Hejut 
veszek Borzán föd; á1 z
Hatyanu 2

Rikkancsok
azonnal felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Siessen!
3 Forgalmi llliíszertárha
Piai; 2! iBilta Miliőig íüzilflei.l 
újévi ajándéktárgyat

manikür et- parfüm Uészlotet vásárolni
|',.t filmitk 10 k -tói feliéit»).'. 
.Manikűr ;fvlfúzv<ó ■ ollóval

ao K
Ettttlénolr este 6 órái*
A tnittrecihii »isír ntogketdOildti

Aktuell
Iflrfitl v.aye, srlifi*. 
ékszere, vigy zÜlogjeiTS 
ven elá'dó. Kivi* me* 
krémért. 'Ártiiy We- 
héréSz 8.

Eladó
hajdubősztirmáuyi határ­
ban. a tiszapolgári fönt 
mentán, a Hadfi korcsmu 
mellett levfi' úgynevezett 
Ránky-fíle 350 magyar 
holdas fekete réti földbir­
tok. Rajta levfi gazdasági 
épületekkel együtt Van 
rajta 2 szobás gazda-lakas. 
40 .".0 drli jószágra istál­
ló és . setéd lakok A bir­
tokon van jé, törlosztéses 
kölcsön. A birtok eladási 
Ara holdanként" 1,600 ko­
rona , fírteke»hei.ri lehet 
Debreezeni _l*tidék Bank­
ja. Kossuth’-utca 17. sz , 
továbbá dr." űzetne ftyula 
ügyvédnél Budapest, Csar­
nok tér :i. sz. Heltay Béla 
Budapest. Vári-utca 1B 
szám

TÁLÁN NEM

issBxcmyofcat jó ff- 
xeíéssel lelrees * 
kiadóhivatal, *.:

:di ■IIHIlllll ■ .t

SZUNA'Í a 
K íioü

I

Else Jerusalem
\ SZENT' SK AB Aliid SZ

K 1 B
; i 0%'lelát- 

■ ' -í • . KUjthhíók

HEGEDŐS ésSÁNDOR
trortalnir és nyomdai r i könyvüresKetlBSébeti

PIAC UTCA 34

..... I I II r"n"nwiimm»w

VISZIETEESE6ET, SBStflRI, BÍJttT “
;< Jegy,srfhus.il H.nuFe,. ; a 0g FlBi,»-tth

„SKflBOFÓfli.mEKOvS,*| % , 'IVE. :• -git I j r- r;l >, ,_zi r
Mindig ec eneti percén-s Dl FM svh-Méi 
Kéni,ok. pi-óbalvgelv K l ,,.^v ú elv 
R b c iütádí H ^ K j.v . heb:* ,Avii 
*'■ 4'.% ic -tWr-’i.U: Ration'd StUídor
A1'Mi! XV'• ywii'ii Árpád tt t r-

ÁlV'E1 :.cc a<- fich, v.'irta <>t , t -:
■T“------

Viomitott Mvffmano t\ K;r< v-t* iétjV\'i"Vc:-.r: ,u. > •*. i.iz

tóíihresiiihlii
Kereskedelmi alkalmától- 
lak és magántlsslwlselők
lelmondása és végkielégítése
viliit mint, egyél) szolgálati .viszo­
nyaikat, szabályozó El 11 ,'191,X.
M. E. számú rendelet ismerte- 
iese Irta: György Ernő. az 
GMKli. titkár,'. Ara U korona.

Rendelet & maganalkaima- 
»oo lőttekről. ooo
Ismerteti* Dr. K u t h i Xá u ,1,,, 
ir.ü!Fv d Am I korona IIP felár

Kttphaló

és SÁNDOR
iriiilalmi es nyonnlai mii társ. ital
PIAC-UTCA 34, SZÁM.
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